同事眼中的"高富帅"

记集团公司优秀共产党员高兴宇



修改安庆铜矿东部马鞍山整体 防治水投标方案;整理钻探工程委 外管理领导小组会议材料; 重新修 订三大标准目录,购买未能下载的 有关标准;周五参加 2017 年探矿计 划排产会,通知参会人员……在高 兴宇办公桌的台历上夹着一张密密 麻麻写满字的纸,黑色的字一行行 整齐的列着,字里行间穿插着红色 的笔迹,他告诉记者这是12月5日 到 12 月 11 日这周要完成的工作。 不仅这周,每个星期需要做些什么, 工作中有哪些需要注意的事项他都 会记在纸上,放在桌前提醒自己。这 个习惯从他 2010 年大学毕业进入

矿产资源中心后,坚持了6年。

"刚工作的时候记工作日志,大部 分是工作中遇到了些不懂的, 记下来好 去查去问,后来就养成了这习惯。"6年 前,从中国地质大学勘察技术与工程专 业毕业的他, 如愿来到矿产资源中心从 事钻探技术工作。为了能够尽快进入工 作角色,将所学专业知识运用到生产中, 在一线机台班组实习期间, 遇到不明白 的、或是有新的想法他就记在本子上,等 工人有空再跟他们请教讨论,解决不了 的就自己去查资料找方法,对他而言, "弄不明白总觉得心里有事,不安心"。

因为这股认真劲头, 他一步步在成 长着。2013年年末,安庆铜矿地表遇到 了一个超深孔难题,设计孔深 2000 米, 是该中心成立以来施工最深钻孔。钻孔 设计要求高、精度准,在施工过程中钻孔 偏斜、整孔漏浆,"麻烦"一直不断,施工 总是滴滴答答无法正常进行。"耽误生

产可不行,必须找办法解决问题,能力不 够就去提升。"在2014年年初,大家都 沉浸在元旦节日气氛的时候, 高兴宇来 到厦门参加中国探矿研究所举办的"复 杂地层泥浆护壁与堵漏技术"培训,回 来后结合钻孔实际,在他提议下,该中心 创办了"泥浆配比实验室",青年技术人 员在这里针对难题开展专题研究。426 天的漫长施工周期里,铜陵、安庆、铜陵、 安庆……他来来回回地跑,有时候一去 就是一个星期, 指导施工班组进行泥浆 配比,还通过引进螺杆钻具进行定向纠 偏,解决了钻孔偏斜问题。最终钻孔以 1856.75 米终孔,创下了该中心成立以 来的孔深最高纪录。

能够用自己的知识为企业发展贡献 力量,用高兴宇的话说,"企业是一个大 家庭",这样是在"建设我们自己的 家"。钻探施工技术管理、卓越绩效管 理、质量管理,为了把家园建设得越来越

好,他在提高管理能力上从未止步,严格 要求自身,加班加点早成常态。2014年, 他首次负责矿产资源中心卓越绩效自评 价报告的编写工作,为了让报告更详实、 更丰富,他年三十当天才从铜陵赶回湖 北荆州老家,陪父母家人过完年,又最早 一个返回单位,一来就投入到报告编写 工作中。在同事们的印象里,看到他加 班到深夜,是再正常不过了。连续两年,该 中心均获得了集团公司"卓越绩效提名 奖",两份《矿产资源中心卓越绩效自评 价报告》都是由高兴宇主笔完成的。

"85 后"的他,工作起来风风火火, 集团公司、矿产资源中心举办的各项活动 也不含糊,义务献血、演讲比赛、读书心得 分享,这些都逃不开两个词:奉献和分享。 在同事眼中,他是矿产资源中心青年员工 的表率,是他们眼中的"高富帅"——技 术高超,学识丰富,这样的人很帅。

本报见习记者 萨百灵 通讯员 蒋涵森

本报讯 近日,凤凰山矿业公司

凤凰山矿业公司开展导师带徒提高青工技能

组织人员对 17 对师徒进行考评,徒 弟技能水平均有显著提高,能够独当 一面独立操作,标志着该公司导师带 徒工作年年出成绩。据悉,该公司近五 年来,累计在铲运车司机、电工、钳工 等近十个工种岗位上共带出几十名徒 弟出师。

近年来,该公司为了促进青工学 习业务技术,提高青工队伍的素质,大 力开展导师带徒技能振兴活动, 尽快 培养一批青年技术骨干,着力解决岗 位青黄不接、青工技术接替不上的难 题。该公司要求基层党支部结合本单 位实际,按照自愿和生产需要的原则, 推荐具有精湛的职业技能、良好职业 道德的高级工、工人技师,并愿意帮助 年轻职工进步的同志担任师傅,每人 带 1 名或多名技能水平较低的青工 为徒。结成拜师学艺的师徒要签订

《师徒协议书》,明确师徒职责,标明徒 弟达到的技能水平及岗位标准的要求。 协议期根据工种不同,分一年、两年不 等。一般操作工为一年,特殊工种为两 年,技术要求较高的特殊工种为两年以 上。签订师徒协议后,师徒所在单位根据 师徒协议要求进行督促落实,跟踪考查。

为保证"导师带徒"活动的正常开 展,该公司还成立导师带徒活动领导小 组,日常工作由团委负责,并制定考核细 则和奖惩办法,结合各单位、各工种的实 际情况和传授期限, 开展平时测评和年 底考评。协议期满时,对培养教育徒弟认 真、徒弟技能水平有显著提高、能独立操 作的, 经考核合格的给予师徒一次性奖 励。在协议期内,徒弟表现优秀,在该公 司和集团公司技术比武中获得前三名或 前六名的,师傅一同受奖,在原有奖励基 础上增加适当的奖励。

夏富青 段 青

冬瓜山铜矿大团山工区 冲刺全年生产任务

本报讯 冬瓜山铜矿大团山工区 在大干四季度中,组织开展全区 230 多名党员、职工开展"中深孔凿岩重 点工程"、"保品位、出矿任务夺高 产"以及"实现年度方针目标,安全 文明夺金牌"等采、出、运、凿岩工程 施工等一系列劳动竞赛活动,以实际 行动向今年的既定目标发起冲刺。

在大干四季度中,这个工区领导 主动深入生产一线的作业区域, 主动 当好"配角",配合"主角"忙生产,随 时发现、协调和解决生产上遇到的实 际难题,及时处理影响生产的安全隐 患,为生产创造良好安全环境和条件。 出矿条件较差的团山负 610 米中段 4 号盘区,受铲运机出矿条件制约,给生 产任务完成带来一定的影响。但铲车 出矿班组的员工们,以精心保养维护 和安全操作铲运机车为己任, 克服诸 多生产困难,啃骨头,创造条件保生产 任务,尽量多出矿出好矿。

在负 610 米桦树坡、负 670 米团 山5号及桦树坡4号盘区、负730米 中段生产区域,井下的无轨铲运机车、 有轨电机车与运输矿石大卡车等运输 矿石呈现比学赶超的振奋人心的大干 生产场面。班组之间掀起比安全,比生 产任务的劳赛挑战,11月份大家齐心 协力、团结奋战,一举完成出矿量 12.78 万吨。围绕全年任务目标,该工 区的采矿、出矿、维修和中深孔等8个 生产班组,紧密协作,共同奋战,力争 12月份再超额完成出矿量10万吨, 为冬瓜山铜矿今年确保完成 34000 吨 铜料任务做出自己的贡献。

铜冠物流公司开展港口吊机工 "首席制"技术比武活动

本报讯 为鼓励员工立足岗位学 技术,提高员工岗位技能,近年来,铜冠 物流公司通过在主要板块开展"首席 制"技术比武活动,树立岗位技术能手, 激发员工岗位成才的积极性,更好地服 务于企业生产经营。近日,该公司开展 港口吊机工第二届"首席制"技术比武 选拔活动。活动在基层单位选拔的基 础上,通过理论与实践操作比试,顺利 完成。最终的夺冠者,将获得下一轮该 岗位"首席制"荣誉称号。 陈玲琍

冬瓜山铜矿完成冬瓜山矿段 通风系统反风试验任务

本报讯 日前,冬瓜山铜矿组织 相关部门和单位在马鞍山矿山设计研 究院的配合下,圆满完成冬瓜山矿段 通风系统反风试验任务。

为认真做好本次通风系统反风试 验,掌握矿井各机站风机反风性能,测 定矿井主要巷道、风井反风风量,验证 矿井各主扇反风量能否达到《金属非 金属矿山安全规程》要求。这个矿成 立矿通风系统反风试验指挥部,下设 地表远程反风操作组、井下回风机站 风机操作组和井下通风测定组3个专 业组,根据地下矿山企业有关安全生 产法律法规和《金属非金属矿山安全 规程》、《金属非金属地下矿山通风技 术规范》等安全生产标准的要求,依 据马鞍山矿山设计研究院设计的《铜 陵有色金属集团股份有限公司冬瓜山 铜矿矿井通风系统反风方案》,各司 其责,明确任务,扎实做好冬瓜山矿段 通风系统反风试验各项工作,确保了 冬瓜山矿段通风系统反风试验一次成 陶信宁



12月8日,铜冠投资金神耐磨材料公司职工正在生产作业。铜冠投资金神耐磨材料公司面对当前的供货旺季,为取得 年终攻坚阶段的最后胜利,从12月1日开始到2017年元月20日,在三大车间开展了"大干50天,圆满完成全年各项生产 经营任务"的劳动竞赛活动,积极通过劳赛活动,激发职工干劲,实现企业与员工双受益。

点对点 面对面

金泰化工公司精准扶贫到户到心

"这是我们一周第三 次接受来自铜陵有色集团公司的慰 问,谢谢你们的关怀。"在枞阳县虎 栈村委会门前,村干部热情地向来自 金泰化工公司党总支书记、总经理都 静明一行介绍情况。

今年6月,集团公司下发文件在 全公司中层管理人员中,开展结对枞 阳县钱铺乡脱贫攻坚,并以单位包 村,干部到户的方式,实施精准扶贫。

文件下发后,338 名中层管理人 员在包村联络单位的组织下积极行 动。金泰化工公司此次已经是第三次

12月2日一早,都静明、殷芳喜、

王桂珍、许劲松、徐利林等驱车前往 枞阳县虎栈村,对五户贫困家庭再次 进行看望和慰问。

王小平是此次结对帮扶对象之 一。一家四口,两个未成年孩子就学, 妻子患重病长年卧床,丧失劳动能 力,沉重的生活重担全部压在王小平 身上,家庭收入依赖王小平每月在外 务工的 2870 元。当领导将慰问金交 于王小平父亲时,老人家感动地说: "共产党好,谢谢领导关心!"像王小 平这样的家庭状况在虎栈村为数较 多。与村委交谈,都总详细了解了帮 扶对象收入、生活、工作等情况,表示 日后工业、农业不分家加强联系,多

渠道落实帮扶举措。

据了解, 虎栈村隶属安徽铜陵枞阳 县钱辅乡下辖村,位于枞阳、无为、庐江 三县交界处,全村共有3496人,950户。 五保户27人,77人享受政府低保。由于 该村受自然条件限制, 道路等基础设施 建设滞后,且产业结构单一等诸多原因, 导致大量主要劳动力外出务工,全村经 济发展缓慢,全村贫困人口323人。自集 团公司下发《关于结对帮扶枞阳县钱铺 乡脱贫攻坚通知》以来,金泰化工公司 领导积极深入该村了解致贫原因和情 况,协助村委制定脱贫计划,并在行动中 践行着承诺。

高 敏

企业"家"文化温暖常在才能形成凝聚力



笔者日前获悉,在 91 金融亲子 俱乐部开展的"家庭日"活动上,孩 子们纷纷来到公司体验父母的工作 环境,了解父母工作的辛劳,感受公 司的温暖。笔者了解到,91 金融一直 在营造"家"文化,为了给员工营造 "家"一样的工作环境,每月会为员 工举办生日会,还会给员工家属寄送 生日礼物。此外,定期举行主题团建 活动, 增进成员间的团结协作默契, 增强员工自身对团队整体的归属感。

91 金融公司一直在营造"家"文 化,给员工营造"家"一样的工作环 境,增强员工自身对团队整体的归属 感。如此营造"家"文化的良好氛围, 值得称道和借鉴。一直以来,我们一 直在说,企业是个大家庭,员工是家 庭的成员。但是一些企业却没有家庭 的文化,也就没有"家"温暖。家是员 工温馨的港湾。有了企业家的温暖, 才有了员工的幸福感,建设和谐温暖 之"家",使员工从此有了家的温暖 和归属感。

尽管不同企业有着不同的企业 文化,但从本质上讲,企业文化的根 本就是和谐共进。和谐,在本质上就 是营造一种家文化。家,意味着人心 里最有归属感的地方,沐浴人性最美 好的地方。从家庭关系的经营可以推 导出企业"家"文化的魅力。

企业在"以人为本"的"家"文 化建设中,营造家的温暖,视员工为 亲人,爱员工似兄妹,通过以文化人、 以文育人、以文凝人,逐步形成"企业 是我家,家和万事兴"为核心的迎合 员工需要的文化氛围,提升员工的忠 诚度、敬业度,增强亲和力、软实力, 形成企业温暖如春的强磁场和凝聚

可是如今我们一些企业往往忽 视了"家"文化建设,企业家里的冷 空气太多,与员工不贴心,甚至产生 距离。米契尔拉伯福在《世界上最伟 大的管理原则》中写道,当今许多企 业之所以无效率、无生气,归根到底 是由于他对员工的冷漠,让员工心理 失衡。企业管理最终是人的管理,人 是企业得以生存发展的支撑,然而人 不是机器,不是程序,人是有感情的。 为什么日本企业注重情感管理,因为

他们懂得,情感管理是对员工的尊重,可 以换来员工的情感回报。

"家"文化最显著的特征在于"家里 人"的团结与奋进。企业家文化一旦形 成,就具有一种强势性,产生很强的认同 感和凝聚力。现代企业,员工的需求也是 多元的。物质的需求,环境的滋润,文化的 给养,精神的满足,企业大家庭的温馨等 等这些都是现代企业管理的真谛和魅力。 马克思认为,关心人、尊重人,是人类最高 层次的需求,一旦满足了,就会产生不可 估量的作用。一个好的企业应该建设一个 员工认同的民主之家、温暖之家、团结之 家、特色之家、安全之家、学习之家、绿色之 家,致力于营造民主、平等、和谐、友爱、互 助的组织氛围,提倡相互尊重、人格平等的 人际关系准则, 既是一个有着规范制度的 现代企业,又是一个充满温情的家庭。

在这样的温情家文化熏陶下,员工也 给予企业最大的忠诚度,形成"家好我好 大家好"的良好氛围,从而使家的温暖常 在。人的心企业的根,企业把根留住,从而 赢得"人心换人心,黄土变成金"的凝聚 力。企业家的温暖如春,这样的企业才是 好企业,形成"强磁场",让员工体验家的 快乐,感受家的温暖,增强企业吸引力和 王恩奎

我市东部城区建设速度加快

本报讯 日前,铜陵市老新闻工 作者协会组织 17 名常务理事赴东部 城区顺安镇采风。笔者在现场看到,东 部城区经过8年的建设,目前新城面 貌展现,规划总面积6平方公里的城 区建设已经完成百分之八十的建筑

量,四纵五横架构路已形成,临津公园 顺安古桥已修建完工, 一大批市民服务 设施已建成并交付使用。老记们纷纷赞 叹:"东部城区将成为我市的又一亮 点!

殷修武



安徽铜冠(庐江)矿业公司动力运转中心认真开展设备保养不放松,坚持每 天的班前、班后检查、擦拭注油,排查隐患,保障生产系统正常运行。图为该中心员 工正在更换水泵平衡盘。 夏富青 汪海滨 摄



为切实提高设备的运行能力,保证12月份生产的连续正常运行及确保今年 完美收官,12月9日,仙人桥矿业公司克服点多面广,检修任务重、时间紧等困 难,积极组织人员连班加点开展月检修工作。此次月检修历时3天,包括该公司尾 矿 5000 吨沉淀池清淤等项目。截至 12 月 10 日,检修任务已保质保量圆满完成。 并顺利开车运行。图为检修沉淀池。 本报记者 江君 通讯员 周钧 摄



铜冠物流公司金昌车队针对冬季寒冷天气临近,车辆事故易发多发的状况, 及时组织修理人员对所有的运营车辆进行了一次维护保养和安全检查,以确保冬 季运输安全。图为检修人员正在对运输车辆进行检查和维护

王树强 胡胜 摄